

संत महर्षि चांद साहेब की 152वीं जयंती 21को

बीकानेर,(निस्)। दलित वर्ग के महान् संत महर्षि चांद साहेब की 152वीं जयंती 21 अप्रैल को तैयारियां चल रही हैं। यह जानकारी अ.भा. चांद सत्संग समाज मंडल के राष्ट्रीय महासचिव पं. मुकेश राजस्थानी ने यहां दी। राजस्थानी ने बताया कि जयंती महोत्सव वाल्मीकि बस्ती छोटी गुबाड़ स्थित कबीर चौध मठ पर गादीपति संत शीलतल के सात्रिध्य में सत्संग समारोह रात्रि नौ बजे से प्रातः महाआरती दर्शन तक संपन्न होगा। जयंती समारोह के संयोजक पं हरिप्रकाश वाल्मीकि व सचिव हरिभजन दास कबीर पंथी ने संयुक्त रूप से बताया कि जयंती समारोह के मुख्य अतिथि प्रख्यात औषधि विशेषज्ञ मुकेश वाल्मीकि होंगे। विशिष्ट अतिथि शिक्षाविद् डा. नमानी शंकर आचार्य समेत तारानगर डचूर. कबीर मठ के महंत सुखदेव दास , महंत मोहोराम कबीर पंथी, महंत प्रेमदास-नवरतन दास कबीर पंथी होंगे। जयंती समारोह की अध्यक्षता मगनी साहेब धराने के महंत श्रवणदास करेंगे तथा अखिल भारतीय सफार्ड श्रमिक काँग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष व कबीर संप्रदाय विचारक-चिंतक मुकेश राजस्थानी मुख्य वक्ता होंगे। कार्यक्रम संयोजक हरिप्रकाश वाल्मीकि समारोह में अनेक संत-महंत, प्रबुद्धजन सामाजिक कार्यकर्ता प्रवचन, विचार, भजन-बाणी तथा अपने उद्भव से महर्षि चांद साहेब का पावन स्मरण कर श्रद्धाजलि अर्पित करेंगे।

भगवान महावीर जन्म कल्याणक की तैयारी को दिया अंतिम रूप

बीकानेर,(निस्)। सकल जैन संघ के सहयोग से जैन यूथ क्लब बीकानेर अपने दशान्दी वर्ष पर महावीर जयंती 21 अप्रैल के उपलक्ष्य में विभिन्न गतिविधियों में सक्रिय भागीदारी निभा रहा है इसके लिए व्यापक जन संपर्क अभियान गत 9 दिनों से लगातार चल रहा है। जैन यूथ क्लब के 50 से अधिक युवक गंगाशहर, भीनासर, उदारसर व बीकानेर के विभिन्न मोहल्लों, नव विकसित कॉलोनियों के लगभग 4 हजार घरों में जनसम्पर्क कर 20 अप्रैल को आत्म शुद्धि के लिए तैरापथ्य भवन में होने वाले डसामूहिक नवकार महामंत्रड जाप व 21 अप्रैल को कर्म निर्झर के लिए डसामूहिक एकासनाड में अधिकधिक श्रावक-श्राविकाओं की भागीदारी के लिए विनती कर रहे हैं। जैन यूथ क्लब के कार्यकारिणी सदस्य मनोज खशी ने बताया कि जन संपर्क के दौरान हर घर पर " डभगवान महावीर जन्म कल्याणक 2024" का स्टीकर भी

दो दिवसीय हनुमान जन्मोत्सव 22 से

बीकानेर (निस्)। शास्त्री नगर स्थित श्री वीर प्रथमतदन 22 अप्रैल को मंदिर के पुजारी पंडित आशाराम ओझा व पंडित आशोषी व्यास के नेतृत्व में समस्त मोहल्लावासियों व नगरवासियों के सहयोग से हनुमानजी को पंचामृत से अभिषेक किया जाएगा। मुख्य समारोह 23 अप्रैल को शाम साढ़े सात बजे श्रृंगार, आरती व भजन संध्या के साथ होगा।

श्री वीर हनुमान वाटिका समिति की सचिव व पूर्व पार्षद छाया गुप्ता ने बताया कि 22 अप्रैल को सुबह सवा आठ बजे विदायी ब्राह्मण रुद्रि पाठ व उसके बाद 108 हनुमान चालीसा तथा हनुमानजी के मंत्रों से पंचामृत से अभिषेक करेंगे। अभिषेक के बाद सवामणी का प्रसाद वितरित किया जाएगा। श्रीमती गुप्ता ने बताया कि 23 अप्रैल को श्री वीर हनुमान वाटिका में लगभग 28 वं वर्ष होने वाले हनुमान जन्मोत्सव का मुख्य समारोह

श्रीगंगानगर, (निस्)। लोकसभा आम चुनाव 2024 के दौरान 19 अप्रैल 2024 को संसदीय क्षेत्र गंगानगर में प्रातः 7 बजे मतदान शान्तिपूर्ण प्रारम्भ हो चुका है। जिला कलक्टर एवं रिटर्निंग अधिकारी लोकबंधु व पुलिस अधीक्षक गौरव यादव ने गंगानगर विधानसभा क्षेत्र के कई मतदान केंद्रों का अवलोकन किया तथा शान्तिपूर्ण तरीके से चल रहे मतदान को देखा। रिटर्निंग अधिकारी लोकबंधु व पुलिस अधीक्षक गौरव यादव ने फायर ब्रीगेड के पीछे राजकीय विद्यालय में मतदान केन्द्र के अवलोकन के दौरान फर्स्ट टाइम वोटर सना आनन्द की सर्टिफिकेट प्रदान किया। निर्वचन आयोग के निर्देशानुसार कई मतदान केंद्रों पर फर्स्ट टाइम वोटर को सर्टिफिकेट, कई मतदान केंद्रों पर पहले 10 मतदाताओं से वृक्षारोपण करवाया गया।

उल्लेखनीय है कि प्रातः 11 बजे तक गंगानगर संसदीय क्षेत्र में सर्वाधिक मतदान 27.7 प्रतिशत हुआ है। सादुलशहर में प्रातः 11 बजे तक 28.5, गंगानगर में 25.15, करणपुर में 27.79, सूरतगढ़ में 27.19, रायसिंहनगर में 27.26, संगरिया में 28.16, हनुमानगढ़ में 28.29 तथा पीलीबंगा में 28.93 प्रतिशत मतदान हुआ। 20-चना, सरसों खरीद के लिये



बीकानेर में लोकबंधु फर्स्ट वोटर को सौंपा सर्टिफिकेट।

22 केन्द्र संचालित श्रीगंगानगर, 19 अप्रैल। श्रीगंगानगर जिले में सहकारिता विभाग के अधीन समर्थन मूल्य पर चना, सरसों खरीद के लिये कुल 22 खरीद केन्द्र संचालित किये जा रहे हैं।

उप रिजिस्ट्रार सहकारी समितियां श्री मोहम्मद फारूक ने बताया कि

समर्थन मूल्य खरीद योजनांतर्गत सरसों एवं चने के लिये समर्थन मूल्य क्रमशः 5650 रुपये क्विंटल एवं 5440 रूपये प्रति क्विंटल निर्धारित है, जिनमें सरसों एवं चने हेतु क्रमशः कुल 15929 एवं 690 किसानों द्वारा अपनी जिनमें को समर्थन मूल्य पर विक्रय करने हेतु पंजीकरण करवाया

पी.एच.डी. प्रवेश हेतु आवेदन प्रक्रिया 16 मई से

बीकानेर। राजस्थान पशुचिकित्सा और पशु विज्ञान विश्वविद्यालय, बीकानेर के तीनों संघटक वेटेनरी महाविद्यालयों में अकादमिक सत्र 2023-24 के लिए पीएच.डी. पाठ्यक्रम में प्रवेश हेतु ऑनलाइन आवेदन 16 मई से शुरू होंगे। अधिष्ठाता स्वातकोत्तर अध्यक्षन प्रो. राजेश कुमार धृतिया ने बताया कि तीनों संघटक वेटेनरी महाविद्यालयों में अभ्यर्थियों को पर.टी.ए. द्वारा आयोजित आई.सी.ए.आर.-ए.आई.सी.ई. (पीएच.डी.) में प्राप्त स्कोर के आधार पर प्रवेश दिया जायेगा। तीनों संघटक वेटेनरी महाविद्यालयों में पीएच.डी. की 63 सीटों पर प्रवेश दिया जायेगा। पीएच.डी. में प्रवेश हेतु ऑनलाइन प्रवेश फार्म एवं शुल्क जमा करने की अंतिम तिथि 3 जून 2024 रहेगी। पीएच.डी. में प्रवेश हेतु कुलसचिवीय प्रक्रिया वेटेनरी कॉलेज, बीकानेर में 7 जून को आयोजित होगी।

युवाओं के कंधों पर लोकतंत्र का दारोमदार

बीकानेर। लोकसभा चुनाव में जिले के सात विधानसभा क्षेत्रों में 50 फीसदी यानी ल गभा आधे मतदाता 18 से 39 वर्ष आयु वर्ग के हैं। युवा मतदाताओं के जोश से 55 प्रतिशत मतदान हुआ। निर्वचन विभाग, जिला व पुलिस प्रशासन की सजगता, चुनाव ड्यूटी में लगे कार्मिकों, पुलिस व अन्य सुरक्षाकर्मियों की सजगता, कर्तव्य निष्ठा व ईमानदारी से लोकतंत्र के उत्सव शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हुआ। गोगागेट वाल्मीकि बस्ती में पानी एकत्रित होने, दइया गांव में मूलभूत सुविधाओं के अभाव में कई लोगों ने मतदान में असुविधा दिखाई।

सुबह सात बजे से ही मतदान शुरू होने से मतदान केन्द्र के कार्मिक, सुरक्षाकर्मी सुबह चार बजे ही मतदान समग्रणी को तैयार कर निर्धारित समय चुनाव प्रक्रिया शुरू कर दी। कुछ मतदान केन्द्रों में ई.वी.एम. मशीन के अटकने से कुछ देर बाद शुरू मतदान हुआ वहीं कई स्थानों में चलते मतदान के दौरान

शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में औसतन 40 से 55 प्रतिशत मतदान

बीकानेर,(निस्)। संसदीय निर्वचन क्षेत्र में शुक्रवार को शांतिपूर्ण तरीके से मतदान हुआ। शाम पांच बजे तक औसत मतदान 40 से 55 प्रतिशत मतदान हुआ। निर्वचन विभाग, जिला व पुलिस प्रशासन की सजगता, चुनाव ड्यूटी में लगे कार्मिकों, पुलिस व अन्य सुरक्षाकर्मियों की सजगता, कर्तव्य निष्ठा व ईमानदारी से लोकतंत्र के उत्सव शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हुआ। गोगागेट वाल्मीकि बस्ती में पानी एकत्रित होने, दइया गांव में मूलभूत सुविधाओं के अभाव में कई लोगों ने मतदान में असुविधा दिखाई।

सुबह सात बजे से ही मतदान शुरू होने से मतदान केन्द्र के कार्मिक, सुरक्षाकर्मी सुबह चार बजे ही मतदान समग्रणी को तैयार कर निर्धारित समय चुनाव प्रक्रिया शुरू कर दी। कुछ मतदान केन्द्रों में ई.वी.एम. मशीन के अटकने से कुछ देर बाद शुरू मतदान हुआ वहीं कई स्थानों में चलते मतदान के दौरान

नीन डी-आईटीआई बीकानेर में इंद्रिया खीचड के पैर में फैक्चर होने के बाद भी लोकतंत्र के उत्सव में भागीदारी के लिए अपने पुत्र के साथ मतदान करने पहुंची।

ई.वी.एम. मशीन कुछ देर के लिए ठीक करने से लोगों को परेशानी होगी। वैध मतदाता पहचान पत्र में जन आधार को स्वीकार नहीं करने से अनेक महिला मतदाताओं को मतदान अधिकारियों से झगड़ने के बाद विना मतदान फिर ही लौटना पड़ा। बीकानेर नगर के रानी बाजार स्थित गुरुद्वारा स्कूल के महिला मतदान केन्द्र पर जन आधार लेकर पहुंची महिलाओं को विना मताधिकार

शिक्षा विभाग माध्यमिक शिक्षा में स्टाफिंग पैटर्न की समीक्षा करना भूला

बीकानेर । राज्य के सबसे बड़े विभाग शिक्षा विभाग में प्रारंभिक शिक्षा में तो स्टाफिंग पैटर्न की समीक्षा कर दी लेकिन माध्यमिक शिक्षा में इसे लागू करना भूल गया। सरकारी स्कूलों को पिछले 9 साल की बात करें तो माध्यमिक शिक्षा में लाखों छात्रों का नामांकन तो बढ़ा है लेकिन 9 वर्षों से स्टाफिंग पैटर्न की समीक्षा नहीं की गई है। नियमों पर नजर डालें तो प्रति दो वर्ष बाद स्टाफिंग पैटर्न की समीक्षा कर नामांकन अनुसार पदों में कमी या वृद्धि की जानी थी। स्टाफिंग पैटर्न 2015 में लागू हुआ था लेकिन माध्यमिक शिक्षा में इसे लागू नहीं किया गया। इस कारण माध्यमिक शिक्षा में वरिष्ठ अध्यापक सहित व्याख्याताओं के पद ही सृजित नहीं हुए हैं।

प्रदेश में 17 हजार उच्च माध्यमिक विद्यालयों में से केवल 4 हजार उच्च माध्यमिक विद्यालयों में अनिवार्य विषयों के पद स्वीकृत हैं। लेकिन 2013 से अब तक क्रमोत्तरत 12 हजार 924 विद्यालय ऐसे हैं जिनमें अनिवार्य विषयों के व्याख्याता पद ही

मतदान केन्द्र पर किया विरोध

बीकानेर(निस्)। देश के आम चुनाव को लेकर बीकानेर समेत 21 राज्यों में प्रथम चरण में मतदान चल रहा है। बीकानेर में लोकसभा चुनाव को लेकर विधानसभा पश्चिम क्षेत्र के एक मतदान केन्द्र पर बेहद ही संवेदनशील मामला सामने आया है। जहां मतदान केन्द्र की खिडकी के नीचे से ईंटें हटाए जाने का स्थानीय लोगों ने विरोध किया है। बता दें कि इसी खिडकी के पीछे ईवीएम मशीन थी। बरहाल ये ईंटें किस उद्देश्य से हटाई गई।

यह तो जांच का विषय हो सकता है, किंतु इस बात को लेकर स्थानीय मतदाताओं में खासा आक्रोश व्याप्त है। मतदान केन्द्र जिला निर्वचन अधिकारी के अनर्गत आते हैं तथा मतदान केन्द्र भवन में किसी प्रकार का बदलाव नहीं किया जा सकता।

किंतु विधानसभा पश्चिम क्षेत्र स्थित मतदान केन्द्र राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय सुधारों का रामदेव मंदिर पारीक चौक की खिडकी के नीचे से ईंटें हटा दी गई। बताया जा रहा है कि यह ईंटें और किसी ने नहीं, बल्कि खुद स्थानीय पार्षद ने हटाई हैं। इसी खिडकी के पीछे मतदान केन्द्र की वोटिंग मशीन (ईवीएम) रखी हुई है। जब इस बात का स्थानीय मतदाताओं को पता चला तो उन्होंने इसका विरोध किया तथा अपनी शिकायत दर्ज करवाई। शिकायत के बाद मौके पर अधिकारी व पुलिस भी पहुंची है।

स्वास्थ्य विभाग ने सात क्लिनिक बंद करवाए

श्रीगंगानगर। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की ओर से चलाए जा रहे नशे विरोधी अभियान के परिणाम सामने आने लगे हैं। आठ गांव मोहल्लों में नशा बेचने वाले अपना कार्य छोड़ रहे हैं। उल्लेखनीय है कि जिला कलेक्टर लोक बंधु के निर्देशों पर सीएमएचओ डॉ. अजय सिंगला लगातार कार्रवाई कर रहे हैं।

सीएमएचओ डॉ. सिंगला ने बताया कि नशे के खिलाफ कार्रवाइयों का असर दिखने लगा है। वहीं विभाग अब भी लगातार कार्रवाई करने में जुटा है। गुब्बार को भी विभाग ने एक पूर्व कार्रवाई में जांच के चलते मुखर्जी नगर स्थित राजस्थान नशा मुक्ति केंद्र का लाइसेंस रद्द कर संचालन बंद करने के निर्देश जारी किए। इसी तरह मुखर्जी नगर स्थित एक अन्य देवरग मनोरोग क्लिनिक की ओर से अपने स्तर पर ही बंद करने का आवेदन दिया गया, जिसे तत्काल स्वीकृत करते हुए लाइसेंस रद्द कर संचालन बंद करवाया

गौरतलब है कि विभाग ने अब तक साधुवाली स्थित दिशा साइकैटिक क्लिनिक, श्रीम क्लिनिक, जी ब्लूक स्थित श्रीम हास्पिटल, सादुलशहर स्थित अमर साइकैटिक क्लिनिक का लाइसेंस रद्द करते हुए संचालन बंद करवा चुका है। वहीं विभाग को कोटा पक्की में संचालित भव्या मनोरोग चिकित्सक ने भी लिखती में दिया कि वह कार्य करने में असमर्थ हैं। जिस पर सीएमएचओ डॉ सिंगला ने क्लिनिक का लाइसेंस रद्द कर संचालन बंद करवा दिया। वहीं काली की ओर से आगामी दिनों में भी इस तरह की कार्रवाई जारी रहेगी।

सार-समाचार प्रतिबंधित दवा का स्टॉव मिला

श्रीगंगानगर। औषधि नियंत्रण विभाग द्वारा फर्म राधे कृष्णा मेडिकल स्टोर नजदीक बालाजी धाम श्रीगंगानगर के निरीक्षण में प्रतिबंधित औषधि का स्टॉक बिना क्रय बिल संधारित पाया गया। सहायक औषधि नियंत्रक अशोक कुमार मिश्रल ने बताया कि नशे के औषधियों के अवेध क्रय-विक्रय की रोकथाम हेतु विभाग के द्वारा चलाये गये विशेष अभियान के तहत मैसर्स राधे कृष्णा मेडिकल स्टोर दुकान नम्बर 16 आत्ममवदुपू जैन कॉलेज नजदीक बालाजी धाम श्रीगंगानगर का निरीक्षण औषधि नियंत्रण अधिकारी श्रीमती सुखदीप कौर व अमनदीप द्वारा पुलिस टीम के साथ 5 मार्च को किया गया था। निरीक्षण दौरान फर्म पर जिले में प्रतिबंध औषधि प्रायोगिकी रूपसे लाईपी 300 एमजी (न्यूरों-300) का स्टॉक बिना क्रय बिल संधारित पाया गया था। जिसमें फर्म से कोड़े संतोषजनक जवाब प्राप्त नहीं होने व फर्म द्वारा नशे में दुरुपयोग हो सकने वाली औषधियों के अवेध क्रय-विक्रय किया जाना प्रमाणित होने पर फर्म को जारी लाईसेंस को निरस्त किया गया है। फर्म मालिक के विरुद्ध जांच सम्पूर्ण होने के पश्चात औषधि एवं प्रसाधन सामग्री अधिनियम के तहत माननीय न्यायालय के समक्ष इस्तेमालासा दायर किया जायेगा।

रश्मि बिस्सा को पीएचडी की उपाधि बीकानेर । राजस्थान महिला टीटी कॉलेज की व्याख्याता रश्मि बिस्सा को पीएचडी की उपाधि मिली है। उन्होंने श्रीगंगानगर की टाटिया कनिश्चिंस्टी से यह उपाधि हासिल की है। डॉक्टर रश्मि बिस्सा ने 'प्लातक स्तर के विद्याथियों की आध्यात्मिक बुद्धि व धर्मनिरपेक्ष अभिव्यक्ति का आत्मबोध के संबंध में अध्ययन' जैसे विषय पर पीएचडी हासिल की है। मौजूदा तहत है कि डॉक्टर रश्मि बिस्सा इन दिनों शहर के नत्थूसर गेट के बाहर राजस्थान महिला टीटी कॉलेज में व्याख्याता है।

शांतिर महिलाएं गिरफ्तार बीकानेर। देशनोक थाना पुलि स ने जेजरात लूट के मामले में कार्रवाई करते हुए दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलि स ने ल गतार मंदिर में भत्तों के दो रहे आभूषण के मामलों में यह कार्रवाई की है। पुलिस ने अनुपगढ़ के विजयनगर की रहने बाल 1 सवित्रा जनि श्याम बाबरी, बबली राजीव उर्फ राजू को गिरफ्तार किया है। जिनके पास से करीब चार लाख रूपए के आभूषण जब्त किए हैं। पुलिस के अनुसार दोनों महिलाएं मंदिर परिसर में भीड़भाड़ को देखकर महिलाओं का ध्यान भटकती और फिर आभूषण परार कर ले जातीं। बता दें कि 17 अप्रैल को ही झुहु निवासी नर्बदा रामावत ने मुकदमा दर्ज करवाते हुए बताया था कि मंदिर में दर्शन के दौरान उसके गले से अज्ञात महिलाएं सोने के आभूषण चोरी कर ले गईं।

रास्ता रोक मारपीट की बीकानेर । रास्ता रोककर मारपीट करने और मोबाइल छीन ले जाने का मामला सामने आया है। इस सम्बंध में नापाशर पुलि स थाने में गुसाईसर निवासी सुगनाराम पुत्र आदूराम जाट ने गांव के ही नन्दराम पुत्र कुशनाराम सारण के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है। इस सम्बंध में प्रार्थी ने बताया कि राणेरी पास गुसाईसर में देर रात को आरोपी ने उसका रास्ता रोका और गांस 1 गलत चरने ल गा प्रार्थी ने जब रोके का प्रयास किया तो आरोपी ने उसके साथ थाना-पुस्कों से मारपीट की और मोबाइल छीनकर ले गया। पुलि स ने प्रार्थी की रिपोर्ट के आधार पर मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

पैसे का बैग छीनने का प्रयास बीकानेर । कोटगेट थाने से कुछ ही मीटर की दूरी पर बैंक के एजेंट के साथ लूट का प्रयास करने का मामला सामने आया है। इस सम्बंध में कोटगेट थाने में ब्यास कॉलोनी के रहने वाले सुरेश कुमार शर्मा ने मुकदमा दर्ज कराया है। घटना आनंद होटल के पास की है। इस सम्बंध में प्रार्थी ने बताया कि कैनेरा बैंक का एजेंट है और हमेशा की तरह शीतल वैकरी से कले कशन के रूपए ले कर निकला था। इसी दौरान पीछ से एक नकाबपोश व्यक्ति ने उसका काल र पकड़ा और आंखों में मिर्ची का पाउडर फेंका। प्रार्थी के अनुसार नकाबपोश व्यक्ति ने उसे धक्कर दिया और रूपए बाल 1 बैग छीनने का प्रयास जैसे जैसे बैग को संचाल कर युवक को पकडने का प्रयास किया तब तक युवक भाग गया। पुलि स ने प्रार्थी की रिपोर्ट के आधार पर मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

मतदान बहिष्कार की घोषणा बीकानेर। शहर के नजदीकी ग्राम पंचायत नाल बड़ों के गांव डईया, पानी जैसी मूल भूत सुविधाओं के नहीं होने से नाराज होकर मतदान बहिष्कार की घोषणा कर दी। इसके बाद 9 बजे तक स्थानीय सरकारी कार्मिकों ने ग्रामीणों को समझाने का प्रयास किया। इसमें सफल ता नहीं मिल ने पर सुबह 10 बजे विकास अधिकारी, विजल व जल दाय विभाग के अधिकारी मौके पर पहुंचे। ग्रामीणों की समस्याओं को सुना और समाधान का आश्वासन देकर मतदान करने के लिए राजी किया।

लापरवाही बरतने पर निरीक्षक सस्पेंड बीकानेर । चुनाव से जुड़े महत्वपूर्ण कार्य के संपादन में लापरवाही बरतने के कारण आबकारी विभाग के निरीक्षक राकेश खत्री को निलंबित किया गया है। जिला निर्वचन अधिकारी मन्नात वृष्णि ने इस संबंध में आदेश जारी किए हैं। आदेश अनुसार निलंबन काल में खत्री का मुख्यालय सहायक निर्वचक प्रजीवन अधिकारी और उपखंड अधिकारी खाजुवाला रहेगा। उक्त आदेश लोक प्रतिनिधय अधिनियम के प्रावधानों के तहत जारी किए गए हैं, जो तत्काल प्रभाव से लागू होंगे।

शॉर्ट सर्किट से ट्रांसफार्मर में लगी आग

बीकानेर। रीको औद्योगिक क्षेत्र में शॉर्ट सर्किट से ट्रांसफार्मर में लगी आग से एक श्रमिक झुल स गया। दरअसल, यह हादसा नोखा के रीको औद्योगिक क्षेत्र में हुआ। सूत्रों से मिलती जानकारी के मुताबिक रीको औद्योगिक क्षेत्र में बोल्ल एगो इंस्ट्रुंज में लगे ट्रांसफार्मर में शॉर्ट सर्किट की वजह से लगी आग में श्रमिक दवा गांव निवासी मनोहर पुत्र शक्ति राम झुल स गया। उसका चेहरा झुल स गया। उसको तुरंत नोखा लं कर आए जहां प्राथमिक उपचार के बाद उसको बीकानेर रेफर कर दिया गया।

डम्पर ने युवक को मारी टक्कर, मौत बीकानेर। जिले के नाल पुलि स थानान्तर्गत कानवी नग में डम्पर ने हल चल रहे युवक को टक्कर मारी दी। जिससे उसकी मौत हो गई। इस आघात की रिपोर्ट मृतक के भाई बांगडसर गांव निवासी अल 1 हसन ने पुलि स को दी है। रिपोर्ट में आरोपी डम्पर चालक को नामजद किया गया है। रिपोर्ट के मुताबिक कानवी गांव में उसका भाई पैदल चल रहा था। इसी दौरान आरोपी डम्पर चालक नाल बड़ी गांव निवासी प्रेमप्रकाश ने गफलत व ल लापरवाही से डम्पर चलते हुए पैदल चल रहे उसके भाई को टक्कर मार दी। जिससे उसकी मौत हो गई।

1623 फेरों का संचालन

बीकानेर। गर्मियों के दौरान यात्रियों को समुचित रेल सुविधा प्रदान करने के लिए उत्तर पश्चिम रेल वे द्वारा समर स्पेशल रेल सेवाओं के रिक्तार्ड 1623 फेरों का संचालन किया जा रहा है। उत्तर पश्चिम रेल वे के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी कैप्टन शशि किरण के अनुसार उत्तर पश्चिम रेल वे पर इस वर्ष गर्मियों में यात्रियों की अपेक्षित वृद्धि को देखते हुए समर स्पेशल रेल सेवाओं का संचालन किया जा रहा है। उत्तर पश्चिम रेल वे से विभिन्न गंतव्य स्थानों के कुल 1623 फेरों संचालित किया जा रहे हैं, जो यात्रियों की मांगों को प्रभावी ढंग से पूरा करने के प्रति भारतीय रेल की प्रतिबद्धता को प्रदर्शित करता है।

बीकानेर,(निस्)। लोकसभा आम चुनाव 2024 के तहत मतदान के दौरान शुक्रवार को जिले के शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों के मतदान केंद्रों में उत्सव जैसा माहौल रहा। मतदाताओं ने अपने मताधिकार का प्रयोग कर लोकतंत्र के पर्व में अपनी भागीदारी निभाई। संभागीय आयुक्त श्रीमती वंदना सिंघवी ने पंचशती सार्किल स्थित महिला जाण्टि परिषद में बने मतदान केन्द्र में मतदान किया। उप जिला निर्वचन अधिकारी डॉ. दुलीचंद मीणा ने सैनिक विश्राम गृह मतदान केन्द्र पर मताधिकार का उपयोग किया। जनसंपर्क विभाग के सहायक निदेशक हरि शंकर आचार्य ने शीतला गेट के बाहर स्थित केन्द्र में मतदान केन्द्र में बोट डालना जिला आईकॉन और राष्ट्रीय स्वीमर पंकज सेवग तथा ट्रांसजेन्डर मतदाता सुसुका बाई ने श्यामीली के साथ अपने



मुसुन ने विदाई के बाद सीधे मतदान केन्द्र पहुंचकर वोट दिया।

मताधिकार का प्रयोग किया।जिले के गाढवाला गांव में ग्रामीण मतदाता ऊंट गाड़े पर बैठकर मतदान केन्द्र पहुंचे। इस दौरान उन्होंने दूसरों से मतदान करने की अपील की। यहां के शैलान सिंह राईका ने बताया कि लोकतंत्र के महोत्सव में

भागीदारी निभाना उनके लिए गर्व का विषय है। जिले के दिव्यांग एवं वृद्ध मतदाताओं ने भी उत्साह के साथ इस पर्व में भाग लिया। वृद्धजनों एवं दिव्यांग मतदाताओं को उनके परिजन मतदान स्थल तक लेकर आए। वहीं मतदान केंद्रों पर व्हील चेयर भी उपलब्ध कराई गई। महिलाएं पारंपरिक वेशभूषा में अपने मतदान केंद्रों तक पहुंचीं। पहली बार मतदान करने वाली मतदाताओं को निर्वचन आयोग द्वारा प्रमाण पत्र प्रदान किया गया। वहीं विभिन्न केंद्रों पर रखे हैं सेल्फी प्वाइंट आकर्षण के विशेष केंद्र रहे। मतदान के दौरान मतदाताओं ने अपने एपिक कार्ड अथवा 12 अन्य वैकल्पिक पहचान पत्रों में से किसी एक का उपयोग करते हुए मतदान किया। मतदान स्थलों पर विद्युत, पेयजल सहित अन्य सभी व्यवस्थाएं चाक चौबंद रहीं।